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Instrucciones: La pregunta 1 es obligatoria. Ademas, elegir un maximo de 3 preguntas,
eligiendo UNA entre 2A 'y 2B, UNA entre 3A y 3B y UNA entre 4A y 4B.

1. El precio de alquiler, PA, de pisos de dos habitaciones de una gran ciudad sigue una distribucion normal.

a) Si, para una muestra de 400 pisos de dos habitaciones, con una confianza del 99 %, se ha obtenido
[1174,25,1225,75] como el intervalo para la media de PA, ;cual es la desviacion tipica de PA? (0,75
puntos)

b) Si los gastos de gestion representan el 10% del precio de alquiler, usando los datos del apartado ante-
rior, ¢cual seria el correspondiente intervalo de confianza, al 90%, para la media de dichos gastos de
gestién? (1 punto)

c) Usando la media muestral y la desviacion tipica obtenidas en a), ¢cudl es la probabilidad de que, para
una muestra de 25 pisos de dos habitaciones de la referida ciudad, el precio medio de alquiler sea
mayor o igual que 1250 euros? (0,75 puntos)

2A. Una cadena de supermercados envasa al vacio tres tipos de queso, en las siguientes proporciones:
fresco (45%), semicurado (30%) y curado (25%). Parte del queso que recibe es de importacion, concreta-
mente, el 15% del queso fresco, el 23% del semicurado y el 40% del curado.

a) Representar, mediante un arbol de probabilidades, la situacion descrita. (0,5 puntos)

b) Se elige al azar un paquete de queso, ¢cuél es la probabilidad de que no sea de importacion? (1 punto)
c) Si el queso elegido es de importacion, ¢qué probabilidad tiene de ser curado? (1 punto)

2B. En una cafeteria se pretende implementar una aplicacién movil que permita a los clientes escanear un

cddigo QR, ubicado en cada mesa, para realizar pedidos, pagar e incluso llamar al camarero. Para conocer

la opinion de los usuarios, se encuestd a una muestra aleatoria de 210 clientes, de los cuales 140 conside-
raron gue este nuevo sistema ayudaria a reducir el tiempo de espera.

a) Determinar un intervalo de confianza, al 98%, para estimar la proporcién de clientes que opinan que
esta aplicacion permitiria reducir los tiempos de espera. ¢ Cual seria el error maximo en la estimacion?
(1 punto)

b) Si, realizando una nueva encuesta, se quisiese estimar la proporcién de clientes que opinan que la
aplicacion reduciria los tiempos de espera, con un error inferior al 4% y un nivel de confianza del
96%, ¢a cuantos clientes, como minimo, se deberia preguntar si usamos como estimacion inicial de la
proporcion la obtenida en la muestra anterior? (1 punto)

c) De la muestra inicial se seleccionan 9 clientes para una entrevista personal. ;Cuél es la probabilidad
de que entre esos 9 clientes haya al menos 2 que consideran que la aplicacion no reducira el tiempo
de espera? (0,5 puntos)



3A. Un psicologo ha colocado unos electrodos en la cabeza de un ratdn para evaluar su actividad cere-
bral (medida en microvoltios ¢V) durante un experimento que ha durado 12 horas. La actividad regis-
trada se ajusto a la siguiente funcion:

fo =1

siendo t el tiempo en horas (de 0 a 12)

a) Estudiar la continuidad de f(t). ¢Es f(t) derivable en t=4? (0,75 puntos)

b) Usando derivadas, estudiar el crecimiento y decrecimiento de esta funcion. ¢ En qué momentos alcanzé
el raton los valores minimo y maximo de actividad cerebral? ;Cudles fueron dichos valores? (0,75
puntos) (1 punto)

c) Representar graficamente la funcion. ¢(Cual es la actividad cerebral del raton a las t = 6 horas? ¢En
que momentos anteriores la actividad cerebral fue exactamente 200 microvoltios menor? (0,75 pun-
tos)

24t%> — 96t + 736, 0<t<4
t3 —-30t24288t, 4<t<12

3B. En una plaza hay una superficie limitada por las curvas
y =3x%2—5x+3, y=x+3,

con x expresado en metros, donde se quiere hacer un jardin para instalar dentro una estatua conmemora-

tiva.

a) Representar la superficie que se destina al jardin. (0,75 puntos)

b) ¢Cuéanto mide dicha superficie? (1 punto)

c¢) La superficie se recubre con césped artificial, con un precio de 25,99 €/m?. Para colocar el césped se
requiere material adicional con un coste de 18 €/m?, siendo ademas el coste de la mano de obra de 20
€/m?. A los costes anteriores hay que afiadir el impuesto que es un 7% para el césped y materiales y
un 4% para la mano de obra. ¢Cudl es el coste total de la obra? (0,75 puntos)

4A. El Ayuntamiento dispone de un presupuesto de 4000€ para ampliar la capacidad de almacenamiento

de su centro de datos, al que se encuentran conectados los 700 ordenadores que dan servicio a la adminis-

tracion. Para ello, el Ayuntamiento puede adquirir discos duros SATA de 9,6 terabytes (Th) y discos duros

SSD de 1,2 Tb de capacidad. Cada disco SATA es capaz de dar servicio a 100 ordenadores y cuesta 200€.

En cambio, los discos SSD pueden dar servicio a un maximo de 50 ordenadores y cuestan 100€ cada uno.

De acuerdo con un estudio realizado por los técnicos, para garantizar una adecuada calidad de servicio,

sera necesario instalar como minimo 30 discos duros en total, con al menos una unidad de cada tipo de

disco.

a) Formular el correspondiente programa de programacién lineal. (1 punto)

b) Representar la region factible e indicar cuéles son sus vértices. (0,75 puntos)

c) ¢Cuéntos aparatos de cada tipo deben instalarse para conseguir la méxima capacidad de almacena-
miento? Una vez instalados, ¢cual es la capacidad media disponible por ordenador? (0,75 puntos)

4B. Los huéspedes de un hotel pueden elegir entre: Solo Alojamiento (SA), Alojamiento y Desayuno
(AD), y Todo Incluido (TI). Se sabe que el nimero de clientes en Todo Incluido es el doble que en Solo
Alojamiento y que, por cada tres clientes en Solo Alojamiento, hay dos en Alojamiento y Desayuno.
Ademas, si se marcharan 39 clientes de Todo Incluido, la suma de los que estan en los otros dos regimenes
seria igual a los que quedan en Todo Incluido.

a) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones. (1,5 puntos)

b) ¢Cuantos clientes hay en cada régimen de alojamiento? (1 punto)



